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EULERJEV 1ZREK

Izrek 1 Naj bo trikotniku AABC':

R ... polmer trikotniku ocértanega kroga,

r ... polmer trikotniku vértanega kroga,

I ...sredisce trikotniku vértanega kroga,

O ...sredisce trikotniku ocrtanega kroga. Potem velja:
|IO> = R? — 2Rr.

Dokaz:

Potenca tocke I glede na o¢rtano kroznico je

IO — R? = (IC)(IL).

Ker je tocka I znotraj kroznice, je potenca negativna, torej je ena izmed vre-

dnosti (IC), (IL) negativna. Sledi |[IO?> — R?> = —|IC| - |IL]| in

|[IO]* = R* — |IC| - |IL|.

Ker sta £ BAL in £ BCL obodna kota nad lokom EE, sta skladna.
Trikotnik AAIL je enakokrak; L je razpolovisce ZE, tudi simetrala stranice

razpolavlja AB in poteka skozi L.

Opazimo $e lahko podobnost med trikotnikomi AALN, AM LA ter ACIK; vsi
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so namreé¢ pravokotni z enim ostrim kotom, enakim /2. V trikotniku AALM

velja
sin ) — 1ALl
2 2R’
v trikotniku ATKC pa
) r
Sin 5 7|IC|
Ker je
|IL| = |AL| = 2Rsin (v/2)
in
r
IC| = ———=
1= St
sledi
IO = R> — —— .2Rsin £ = R> - 2Rr.
1n bl 2

Posledica 1 V trikotniku velja:
(i) R>2r,

(ii) R = 2r natanko tedaj, ko je trikotnik enakostanicen.

Dokaz:
(i)  V poljubnem trikotniku je |[IO] > 0, torej je R? — 2Rr > 0. Sledi

R(R—-2r)>0.

Ker je R pozitivno §tevilo, mora biti R — 2r > 0. (ii)
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